

发展护士队伍 改善护理服务

——濉溪县医院开展庆祝「5·12」国际护士节系列活动



■通讯员 付军强

“5·12”国际护士节系列活动。

评选“十佳护士”

4月21日,濉溪县医院举行“十佳护士”理论选拔赛。来自全县各科室的86名护士参加线上考试,由护理部、科教科联合出卷,内容涵盖三甲需掌握的知识点及三基内容。

4月25日,濉溪县医院举行“十佳护士”技能选拔赛。由通过理论考核的30名参赛者进行现场技能考核。参赛选手积极备战,比赛现场井然有序,评委依据评分标准严格把关,参赛者规范操作,注

重人文关怀,竞赛过程精彩纷呈。

此次选拔激发了护士们的学习热情,对于增强护理人员熟练掌握各项专科护理知识及核心制度的意识、规范临床护理工作具有重要意义,同时充分展现了医院护理工作者良好的职业素养和精湛的技术水平,营造了浓厚的学习氛围,展示了濉医护理人积极向上、奋发有为的精神面貌,进一步提升了护理人员的技能水平,为提高护理质量、保障护理安全打下了基础,持续推动医院护理工作高质量发展。

举行健康教育微视频比赛

4月26日,濉溪县医院举行护理健康教育微视频大赛。此次大赛共有18个视频作品参与评选,参赛作品视频内容以教科书或专业技术标准为依据,具有专业性、科学性、可行性,包括疾病预防、紧急状况处理、饮食调理、运动指导、康复锻炼、用药指导、心理支持等。各参赛作品主题明确、方法简洁、通俗易懂,有效提高医院护理科普及健康教育水平,推进新媒体在护理健康教育中的应用。

开展护理情景模拟案例比赛

4月27日,濉溪县医院举行护理情景模拟大赛。比赛选取了日常临床护理工作中较为常见的情景,运用图片、视频等各种表现形式,将临床护理中遇到的各种问题和恰如其分的沟通技巧展现的淋漓尽致。比赛高潮迭出、亮点纷呈,大家诙谐幽默的语言和真挚情感的表达,使得在场的评委和观众感同身受,时而欢笑、时而感动。充分展示了濉医护理人日常工作的缩影,不仅增强护理人员的服务意识和团体意识,对构建和谐的护患关系起到积极的促进作用。

校园里普及健康知识

4月24日,濉溪县医院组织护士走进濉溪县新城第一幼儿园,进行健康科普进校园活动。护士长苗静采用与小朋友互动问答的

方式,为小朋友们分享日常健康饮食小常识。小朋友们非常配合,争先恐后地回答问题,让整个活动充满爱的氛围。

护士长葛晓莉根据幼儿生长发育特点,从合理平衡膳食的角度,用生动有趣的语言为小朋友们系统普及了饮食知识,比如多喝牛奶可以补充蛋白质,增强抵抗力;多吃新鲜蔬果、鸡蛋、鱼,尽量不吃肥肉等。护士赵梦为小朋友们演示了七步洗手操,小朋友们学习热情高涨,跟着节奏,很快就学会了正规洗手方法。

通过学习,小朋友们懂得正确洗手的重要性,并表示回家还要教会爸爸妈妈、爷爷奶奶洗手。活动结束后,护士们还与幼儿园老师们进行了交流互动,针对小朋友们在幼儿园可能遇到的健康问题,给予专业性的建议。

健康科普义诊走进社区、养老院

4月28日上午,濉溪县医院在社区内开展健康科普进社区活动。“早早就听社区卫生站宣传有健康讲座,我今天早早就赶过来了。不仅有专家讲课,发放健康手册,还学到了不少疾病知识,这个讲座真的很不错。”马阿姨高兴地对医护人员说。

医护人员通过现场PPT宣传、发放宣传手册、口头讲解等方式,向居民们详细讲解了医共体政策宣传以及心血管、糖尿病、高血压等慢性病健康知识。同时,为居民测量血压,调整降血压药物剂量,通过查看每位居民的体检报告,帮助其及时发现病情,提

供应对措施。在健康知识讲解的间隙,护士长牛艳艳还为居民们讲解了心肌梗死应急处理办法、心肺复苏基本急救技能,现场居民也都热情高涨,积极参与。此次

活动充分发扬了“互助、关爱、奉献”的精神,也受到了广大居民的热烈欢迎,对日常疾病的防控起到了积极作用,同时也提高了广大群众的自

我保健意识和健康水平。

5月5日,濉溪县医院护理义诊小队来到韩村镇养老服务中心举行健康义诊进养老院活动,为这里的80多位老人进行体检送温暖。在养老服务工作人员的精心组织下,老人们有序来到活动场地测量血压和血糖,义诊小队对高血糖、高血压的老人给予专业的指导,并向老人们发放高血压及糖尿病相关健康宣教知识彩页。护士长郭丽丽结合心脏模型向老人们讲解了心肌梗死的预防及救治相关知识;护士长惠素芹有声有色地为老人们普及压力性损伤预防和自我护理的相关知识。此次义诊活动展现了濉医护理人充满爱心、积极、向上的精神风貌,体现了医护人员的责任和担当。濉医护理人将继续秉承着为人民服务的理念,持续开展延伸护理服务,让群众更满意!

首届“星级护士”出炉

5月6日,濉溪县医院举行首届“星级护士”评选活动。按照星级护士评选管理办法,“星级护士”共设立五个等级,即一星、二星、三星、四星、五星。星级护士评选不搞终身制,采取科院两级的评比方法和能上能下的管理机制,进行动态管理。第一轮,科内主任、护士长、全体护士及在岗医生从仪表仪容、工作态度、服务质量、沟通协调等几个方面对参评护士进行综合打分,按考评结果评定出一至四星护士。达到四星的护士参加第二轮院级测评,通过我让患者更满意、医德医风、护士礼仪和优质护理服务规范四个内容的理论考核,以及“我让患者更满意”为主题的竞聘演讲,院级评委综合打分,最后评选出“五星护士”。有效调动了护士积极性,增强了护士工作责任感和职业荣誉感,提高了全体护理人员的服务意识,促使护患关系更加融洽,服务对象更加满意,同时也为全院护士树立了榜样标杆,形成“追星”潮流,为护理工作营造了讲奉献、比服务、争星级的积极向上的良好氛围,促进了医院护理工作良性发展。

评选优质护理单元

濉溪县医院开展优质护理单元评选,依据优质护理单元评选标准从护理文书、分级护理巡视、护士行为规范、优质护理服务质量、指令性任务落实情况进行综合评比。深入病房,对护士行为规范、病区基础护理落实情况进行打分,并听取患者及家属对护理服务质量的真实反馈,结合HIS系统留痕功能查询护理文书违规记录、修改及监控督查分级护理落实情况。

濉溪县医院护理工作者表示,将切实担负起人民健康守护者、健康淮北推动者、南丁格尔精神践行者的重要使命,积极承担公立医院救死扶伤,护佑人民生命健康的神圣职责,锐意进取、开拓创新,勤修技能本领,提高护理质量,努力为人民群众提供更高水平、更加满意的全方位、全生命周期的护理服务,以仁爱之心守护健康,以认真态度创新护理,为健康淮北事业作出新的更大贡献。



“十佳护士”理论比赛



“十佳护士”技能比赛



“5·12”护士节护理健康知识竞赛



“五星护士”演讲比赛



濉溪县医院5·12护士节情景模拟案例比赛



情景模拟案例比赛

